

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年3月

9

星期日

乙巳年二月初十

总第 10444 期



我的张家界 APP

今日 4 版

公益广告



十四届全国人大三次会议举行第二次全体会议 习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等出席 赵乐际作全国人大常委会工作报告 听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十四届全国人大三次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议，听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席会议。

受全国人大常委会委托，赵乐际向大会报告全国人大常委会工作。赵乐际在报告中指出，2024年是中华人民共和国成立75周年，是全国人民代表大会成立70周年。习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上发表重要讲话，深刻阐述人民代表大会制度的光辉历程、显著优势、宝贵经验和实践要求，为坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

赵乐际在报告中指出，一年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，践行全过程人民民主，依法履职、担当尽责，各项工作取得新的进展和成效。一是加强宪法实施和监督，维护宪法权威和尊严。完善和落实宪法相关法律制度，修改监督法、监察法，两次审议代表法修正草案并决定提请本次大会审议。推进合宪性审查、备案审查工作，加强宪法理论研究和宣传教育，行使宪法法律赋予人大的任免权。二是认真履行立法职责，不断完善中国特色社会主义法律体系。一年来，共审议法律案39件，通过其中24件，包括制定法律6件、修改法律14件、作

出有关法律问题和重大问题的决定4件。三是依法行使监督职权，发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用。共听取审议“一府一委两院”21个报告，检查5件法律实施情况，组织开展2次专题询问、9项专题调研，作出2项决议。四是加强和改进代表工作，支持和保障代表依法履职。提升代表议案建议工作质量，密切常委会同代表的联系，密切代表同人民群众的联系，提升代表服务保障工作水平。五是积极有效开展人大对外交往，主动服务国家外交大局。六是全面加强常委会自身建设，提高依法履职能力和水平。

在报告中，赵乐际指出，我们清醒地认识到，工作中还存在一些差距和不足。将自觉接受人民监督，虚心听取代表和各方面意见建议，不断加强和改进工作。

在报告中，赵乐际指出，2025年是“十四五”规划收官之年。全国人大常委会要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入学习贯彻习近平法治思想和总体国家安全观，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，不断加强新时代审判工作，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础提供有力司法服务。稳中求进，紧扣推进中国式现代化履责尽责；守正创新，健全公正司法体制机制；严管厚爱，锻造忠诚干净担当的新时代法院铁军。坚定信心、干字当头，充分发挥审判职能作用，为推进全面依法治国、建设更高水平社会主义法治国家，为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

最高人民检察院检察长应勇在最高人民检察院工作报告中指出，2024年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在全国人大及其常委会有力监督下，最高人民检察院为大局服务、为人民司法、为法治担当，各项工作取得新成效。全国检察机关共办理各类案件409.96万件，其中最高人民检察院办理8980件。

在报告中，应勇对2024年工作进行回顾：一是强化检察履职，促进更高水平平安中国建设；二是发挥检察职能，服务经济社会高质量发展；三是做实检察为民，保障民生福祉；四是加强检察监督，维护司法公正；五是自觉接受监督，确保检察权依法公正高效廉洁行使；六是加强自身建设，锻造忠诚干净担当的过硬检察队伍。

应勇在报告中指出，2025年，全国检察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极融入进一步全面深化改革、推进中国式现代化进程，依法履行法律监督职责，持续推进习近平法治思想的检察实践。始终坚持党对检察工作的绝对领导，坚决维护国家安全和社会稳定，全力服务经济社会高质量发展，持续做实检察为民，着力提升法律监督质效，全面深化检察改革，持之以恒加强自身建设，努力为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议出席代表2929人，出席2869人，缺席60人，出席人数符合法定人数。

会议由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。

今天是“三八”国际劳动妇女节，会议以大会主席团的名义，向各位女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区的女同胞和海外女侨胞，向世界各国妇女，致以节日的祝福和美好的祝愿。

大会执行主席马逢国、王君正、王炯、尹弘、刘宁、许勤、李邑飞、杨振武、沈晓明、陈刚、郑建闻、郝鹏、胡昌升、钟山、信长星、信春鹰、娄勤俭、徐麟、唐登杰、鹿心社、梁言顺、喻云林在主席台执行主席席就座。

我市第三轮中央生态环境保护督察问题整改工作领导小组会议召开

本报讯（全媒体记者 刘洛 李

享）3月7日下午，市委书记刘革安主持召开我市第三轮中央生态环境保护督察问题整改工作领导小组会议，听取前段时间中央、省生态环境保护督察问题整改完成情况、目前存在的问题汇报，部署当前及下阶段重点工作。

刘革安指出，要深入贯彻落实习近平生态文明思想，进一步提高思想认识，高度重视中央、省生态环境保护督察问题整改工作，坚决扛牢整改责任，对整改工作再深化、再排查、再梳理，坚决克服任何形式的松懈、推诿扯皮及“过关”思想和侥幸心理，持续深入抓好中央、省生态环境保护督察问题整改工作，全面提升全市生态环境

保护水平。

刘革安强调，要坚持问题导向，严格对标对表中央环保督察工作要求和标准，紧盯时间节点，加大整改力度，压实工作责任，认真开展专题研究、逐项进行安排部署、集中力量开展攻坚，全力以赴推动督察反馈问题整改和验收销号工作取得实实在在的成效，确保各项任务经得起检验，切实解决群众身边突出生态环境问题。要严格督查问责，强化监督问效。要主动对接，积极向上汇报，积极争取指导支持，确保各项整改工作有力有序推进。

市领导贺建生、吴文海、万东、赵云海、闫瑞增、赵旭参加会议。

全国人大代表王洪斌： 擦亮奇秀山水名片 全力打造入境旅游标杆城市

湖南日报全媒体记者 黄晗

“今年的政府工作报告中提出‘大力提振消费’，包括释放文化、旅游、体育等消费需求，推动扩大入境消费等，这对张家界来说是重大的政策利好。”3月7日，全国人大代表，张家界市委副书记、市长王洪斌在接受记者采访时表示，将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，不折不扣抓好全国两会精神的贯彻落实。

近年来，随着全球旅游市场回暖，张家界成为“China Travel”热门地。2024年，张家界接待入境游客超过183万人次，同比增长166.3%，稳居中西部非省会城市第一。今年春节假期期间，张家界精心策划“土家年”迎新春系列主题文化活动，接待游客164.8万人次，同比增长39.06%，文旅市场延续火爆势头。

“游客在张家界的所见所闻、所感所触，将直接构成和影响他们心中的中国形象、湖南形象。”王洪斌表示，今年，张家界将围绕“展示中国形象的美丽窗口”这一目标，统筹资源、持续用力、重点突破，持续擦亮奇秀山水名片。实施最严格的生态环境保护政策，大力推进绿色低碳发展，让张家界的天更蓝、山更绿、水更清；深入挖掘中华优秀传统文化，推动文化旅游和科技深度融合，把土家赶年、元宵灯会等民俗打造成世界级民俗文化IP；全面提升城市功能，打造一批具有民族风、烟火气、国际范的中外游客消费集聚区，让广大游客“在绝美自然风光和独特文化场景中获得独一无二的体验”。

王洪斌表示，2024年张家界入境旅游持续火爆出圈，主要是得益于抢抓国家政策机遇，强化境外旅游营销、畅通入境旅游通道、持续优化通关、支付等入境旅游服务的成果。今年，将按照省委、省政府的部署，全力打造入境旅游标杆城市。包括全面推进景区基础设施和服务品质提档升级，不断创新推出满足世界各国游客需求的运动探险、文化体验、康养度假等产品，进一步优化通关、支付、语言、住宿、餐饮、如厕等服务，打造“最宠游客的城市”。

“小伞”奏响“春收曲” 武陵源羊肚菌抢“鲜”上市

本报讯（本报通讯员）

春意渐浓，武陵源区的田间地头生机盎然。一片片黑色遮阳棚下，形似小伞的羊肚菌破土而出，棕褐色的菌伞沾着晨露，在湿润的土壤间密密匝匝地舒展身姿。村民们手持竹筐、弯腰采收，欢声笑语中奏响了春日“丰收曲”。

“今年菌子长势旺，个头大、品相好，亩产预计突破1千余斤，一天我们能摘3到5千多斤！”在中湖乡三家峪村羊肚菌种植基地，种植户张小为动作利落地将刚采下的羊肚菌码放整齐。他介绍，今年基地种植了50多亩羊肚菌，目前已经开始陆续上市了，按当前市场价格每斤60元计算，每亩收益可达近6万元。

作为武陵源区重点培育的特色农业产业，羊肚菌凭借周期短、效益高的优势，成为当地乡村振兴的“新引擎”。为种好这朵“富民菌”，武陵源区加大扶持力度，免费为种植户搭建标准化种植大棚，统一配发羊肚菌专用营养包，并组织农技专家“一对一”指导播种、控温等关键环节，种植户只需按标准管

理，便能稳定产出优质羊肚菌。

在销售端，武陵源羊肚菌以“鲜货零售+干货加工”双线发力。清晨采收的羊肚菌经过分拣后，当天便送往本地农贸市场、旅游特产店及社区生鲜摊位，凭借肉质肥厚、口感鲜嫩的特点，成为市民餐桌上的“抢手货”，日均零售量超150斤。

为延长产业链，部分合作社引进烘干设备，将羊肚菌制成干货，每斤售价可达600元以上，通过景区特产店和电商平台销往全国。“通过深加工既延长了保质期，又打通了多元销售渠道，可实现全年稳定供应。”一位合作社负责人表示。目前，武陵源羊肚菌干货已与20余家旅行社达成合作，成为深受游客青睐的“山水味道”。

春日的暖阳洒向连绵的菌棚，满载羊肚菌的货车驶向远方。一朵朵撑开的“小伞”，不仅承载着农户“家门口致富”的喜悦，更托起了武陵源特色农业高质量发展的新图景。随着种植规模扩大和品牌效应凸显，武陵源羊肚菌正以鲜香味美叩开更广阔的市场。

《天门·狐仙》复演



本报通讯员 摄

千亩烟地翻耕忙

全媒体记者 向文 通讯员 谷销洁

春暖田润，春归正忙。日前，记者走进桑植县走马坪白族乡碾子堡村，但见乡村党员干部正在协助烟农组织村民就近务工，开展烟地翻耕等农事作业，为烟叶产业发展夯实地基。

“开春以来，春雨比往年来得早，春雨后暖阳又让气温攀升，正是烟地翻耕的最好时期。”卓志勇是碾子堡村的烟叶种植大户，2024年，他家种植烟叶320亩，亩产值突破3600元，全年仅烟叶产业收入就超过100万元，为全乡提供就业岗位2000人次。他告诉记者，“今年计划通过技术提升和烟叶提质，精耕种植伟业作出新的更大贡献。

卓志勇只是全乡烟叶产业发展的一个缩影。走马坪白族乡党委副书记、乡长刘丰源介绍，近年来，乡党委、政府始终坚持“产业先导、技术支撑、政策加持、服务优质”的“三农”工作基调，统筹调度乡村产业大户、培育优势主导产业，提升产业整体效益，“烟叶产业就是选准推广效益看涨的支柱型产业之一。”

2024年，走马坪白族乡累计在护国村、前村坪村、碾子堡村等9个行政村发动推广烟叶产业，全年引进培育职业烟农18户，种植烟叶总面积1300亩，实现烟叶产业总收入超480万元。今年年初以来，通过联动互动和有效发动，预计烟叶种植面积达1324亩，烟叶亩产量和亩产值有望量质齐升。

“正是春来风景旺，千亩烟地翻耕忙。”走马坪白族乡党委书记曾光高兴地说，全乡上下明确目标、坚定信心，从农资跑项、烟地流转、烟农培育、烟基建设等产业要素着手发力，确保烟叶产业规模稳中有升、量中有质，并指导各村做好劳动力科学调配，“既让烟地翻耕忙而有序，又让村民务工创收，实现烟农产业致富、村民务工增收，让群众共享产业发展的红利。”



一严到底，让施暴者感受到痛

向志强 段续

起诉故意杀人、抢劫、绑架等犯罪6.03万人，审结故意杀人等严重暴力犯罪案件4.9万件5.8万人，依法从重从快惩处车驾冲撞行人的樊维秋、校园持刀行凶的徐加金等……

今年的两高报告彰显大力打击严重暴力犯罪鲜明导向，传递了对重大恶性犯罪绝不手软的态度。

对于危害群众生命安全等各类“暴行”，必须一严到底！

近年来，平安中国建设成果显著，但一些极端案事件时有发生，有的直接危害群众生命安全，有的冲击社会道德与人性底线，不

仅严重侵害群众利益，还带来恶劣社会影响，成为侵扰社会健康肌体的“毒瘤”。

安全是发展的基础，平安是极重要的民生。对于恶意杀人、拐卖妇女儿童、严重危害公共安全等人民群众反映强烈的犯罪案件，必须依法从严从快处理，让施暴者感受到痛。还要协同做好信息发布、警示教育等工作，让“不轨者”胆怯退缩，让安全感补缺充盈，切实震慑犯罪、安定人心。

严重暴力犯罪等极端案事件成因复杂，且具有随机性等特点，十

分考验社会治理水平。一手抓严厉打击，一手还得强化基础建设。

一方面，要严格落实细维护社会稳定责任制，强化基层应急基础和力量，不断加固公共安全治理的防护网；另一方面，要坚持和发展新时代“枫桥经验”，把更多矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态，建设更高水平的平安中国。

司法机关坚持“严”字当头，不放松、不动摇，人民群众安居乐业、社会安定有序的良好局面必将得到不断巩固。

（据新华社）

